



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა
საბარტავლოს აპ
0266 რაიონის კომიტეტის
საბარტავლოს სსრ შტაბ-ბინაში
საბარტავლოს აპ
8056 რაიონის საბარტავლოს

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 178 (14939) СРЕДА, 31 ИЮЛЯ 1974 ГОДА Цена 2 коп.



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

ШЕСТОЙ ГОД РАБОТАЕТ на Тбилиском прядильно-трикотажном комбинате матальщица Л. Давлашелидзе (на снимке вверху справа). Передовая работница ежедневно выполняет плановые задания на 110 процентов. Взя повышенные социалистические обязательства, она обязалась годовой план завершить в первых числах декабря.

ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ ШКОЛЫ комсомолец К. Патрушев (на снимке в центре) пришел работать на Тбилисский инструментальный завод. Хотя стаж работы у молодого заточника не велик, но он уже трудится наравне с передовыми рабочими цеха. Годовой план он обязался выполнить к 7 ноября.

СЛАЖЕННО РАБОТАЮТ кормодобытчики колхоза «Принксобеа» Карельского района. На зиму уже заготовлены сотни тонн сена и соломы. На косовице ударным трудом отличается молодой механизатор Мамука Мазиванили (на снимке внизу слева).



Фото И. Давиташвили. (Фотохроника ГрузИНФОРМА).



ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

ЛАНХУТИ. Трудящиеся чайных плантаций успешно выполнили годовой план сбора чайного листа. Чайным фабрикам сдана 11.831 тонна сырья, вместо плановых 11.745. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года изготовлено на 1.864 тонны больше. В среднем с гектара получено 5.250 килограммов сырья. Страда на плантациях продолжается. Чаемовы прилагают все усилия к тому, чтобы с честью выполнить обязательства по сбору сортового листа.

О. ГЛОНТИ, первый секретарь Ланхутского райкома партии.

ЧХОРОЦКУ. Упорный труд чаеводов района ознаменован большим успехом. С превышением реализован годовой план сбора сортового листа. Всего заготовлено 10.000 тонн сырья, на 20 тонн больше задания. При этом 70 процентов продукции сдано первым сортом. По обязательству заводом предстоит собрать 12.100 тонн сырья. Однако они взяли повышенные обязательства, решив сдать перерабатывающей промышленности 13.500 тонн сырья. Темпы сбора листа растут в колхозах сел Хабуме, Мухури, Киричи и других хозяйствах района.

М. ГОГОХИЯ, (Корр. «Зари Востока»).

По случаю 22-й годовщины египетской революции

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направили президенту Арабской Республики Египет, председателю Арабского социалистического союза Мухаммеду Анвару Садату телеграмму, в которой передали сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю 22-й годовщины египетской революции 23 июля 1952 года. Революция 23 июля, говорится в телеграмме, ознаменовала начало нового исторического этапа в жизни египетского народа, вставшего на путь решительной борьбы за свое национальное и социальное освобождение. За годы, прошедшие с момента революции 23 июля, Арабская Республика Египет добилась больших успехов в подъеме национальной экономики, в развитии науки и культуры, в повышении материального благосостояния народных масс, сумела достойно отразить атаки сил международного империализма и израильских захватчиков. Мы с глубоким удовлетворением отмечаем, говорится далее в телеграмме, что революция 23 июля 1952 г. открыла новый этап в развитии отношений между нашими двумя странами — этап постоянно крепнущей дружбы и всестороннего плодотворного сотрудничества. Реальные плоды нашей дружбы и сотрудничества народы обеих стран видят в их совместных больших достижениях в деле создания современной индустриальной и энергетической базы нового Египта, в укреплении его оборонной мощи, обеспечивающей независимое существование страны. Советско-египетская дружба выдержала испытание временем в самых сложных условиях международной обстановки, ибо она отвечает коренным национальным интересам народов Советского Союза и Арабской Республики Египет. Советский Союз, подчеркивается в телеграмме, будет и впредь солидарен с Арабской Республикой Египет и другими арабскими странами в их борьбе за строительст-

МАРШРУТЫ ЧАЙНОЙ СТРАДЫ

ВЫШЕ КАЧЕСТВО — БОЛЬШЕ ПРИБЫЛИ

Трудящиеся чайных плантаций колхоза имени Орджоникидзе села Шрома Махарадзевского района разговаривали о выполнении пятилетнего плана. Собрано и сдано перерабатывающей промышленности 10.719 тонн чайного листа, вместо предусмотренных 10.523 тонн. Чаеводы обязались до конца сезона заготовить в счет десятой пятилетки 4.000 тонн сырья.

Нет необходимости подробно рассказывать о достигнутом, — сказал в своем отчете на бюро райкома партии председатель колхоза села Шрома Герой Социалистического Труда М. Орагвелидзе. — Важнее всего сосредоточить внимание на успешном сезоне сбора листа в хозяйстве ведется высокими темпами. Но к началу июля мы оказались перед тревожным фактом: первый сорт составил всего 56 процентов заготовленного сырья; в общественном хозяйстве и того меньше — 47 процентов. Чем это было вызвано?

На отдельных участках чаеводы запазились с выборочным сбором листа. К работе они приступили после массового подхода флешей. Мы, конечно, строго спросили с тех специалистов, которые несли за это ответственность. Но время было упущено. Трудно оправдать, например, бригадирку К. Горгиладзе. Коллектив, которым она руководит, всегда отличался своей продукцией. А в нынешнем году он подвел нас. Из 97,6 тонны заготовленного бригадой сырья первый сорт составил всего 42 процента.

Бюро райкома заострило внимание на положении дел в других хозяйствах района. Выяснилось, что низки показатели качества сырья, в частности, в колхозах сел Натанеби, Дамити, Мтиспир, в Лайтурском чайном совхозе. Это неудачи объясняются не только нарушениями правил агротехники сбора чайного листа. Дело в том, что мощность чайных фабрик района ограничена, вследствие чего они не успевают своевременно перерабатывать поступающее сырье. Нередко собранный лист оседает в хозяйствах, нет возможности отправить его на перерабатывающие предприятия. Особенно трудно пришлось в период, когда в районе ежедневный сбор листа достигал 1.000—1.300 тонн. В первой половине сезона таких критических дней было 24. Транс-

По результатам производственной деятельности колхоза села Шрома в известной мере можно судить о положении дел в чаеводстве в целом по Махарадзевскому району. Вот почему бюро райкома партии решило провести здесь выездное заседание с участием представителей колхозов и совхозов, чайных фабрик, специалистов сельского хозяйства.

Такой выход из создавшегося положения: передать колхозные приемные пункты чайным фабрикам. Представители этих предприятий будут на месте, в присутствии самих чаеводов, определять качество сырья. Это внесет порядок в систему материального стимулирования колхозников, будет способствовать повышению качества сырья. Во второй половине сезона наблюдается улучшение качества заготавливаемого сырья. Это видно на примере колхоза села Шрома. Все 495 тонн листа, собранного в июле, принято первым сортом. Из 7.000 тонн сырья, заготовленного в целом в районе с начала месяца, только 20 тонн составили второй сорт.

Чем это объяснить? Сейчас в районе ежедневный сбор листа составляет примерно столько, сколько фабрики способны переработать сырье без задержки. Но главное — строго осуществляется контроль за правилами сбора чайного листа. Коммунисты с большей ответственностью относятся к вопросам улучшения качества сырья, соблюдения технологии его переработки.

Еще накануне чайной страды в Махарадзе состоялась научно-практическая конференция, посвященная проблеме качества чая. Участники конференции разработали ряд мероприятий. Но осуществить их в полной мере пока не удается. Коммунисты должны привадуваться над этим — слово их расходится с делом. Задача теперь состоит в том, чтобы закрепить успехи, достигнутые в июле, еще больше повысить качество сырья. Это резко увеличит прибыль хозяйств, укрепит их экономическую базу. Важно, чтобы махарадзевские чаеводы, транспортники, работники чайных фабрик еще больше укрепили трудовое сотрудничество, еще настойчивее боролись за улучшение качества грузинского чая.

Н. КИНКЛАДZE, (Корр. «Зари Востока»).

Рапортуют земледельцы

Хлеборобы Гурджаанского района выполнили годовое задание и обязательство по продаже государству зерна. Заготовлено по 3.935 тонн зерна при обязательстве 3.870 тонн. Продажа зерна государству продолжается.

Трудящиеся Карельского района выполнили годовое задание по заготовке шелковичных коконов — при плане 40 центнеров, фактически собрано 42 центнера. Заготовка коконов продолжается.

Хозяйства Ванского района с превышением выполнили годовой план заготовки косточковых плодов. Заготовлено плодов 900 тонн при плане 840 тонн. В союзный фонд отгружено 400 тонн плодов. Заготовка фруктов продолжается.

КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ РАБОТУ

ЦК КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР приняли постановление о систематическом с 1974 года проведения республиканских конкурсов на лучшие работы по интенсификации промышленного и сельскохозяйственного производства, строительства, в области транспорта и связи, а также внедрения на одном или нескольких предприятиях или в хозяйствах и подведомственных широкому распространению в народном хозяйстве республики.

При Государственном комитете Совета Министров Грузинской ССР по науке и технике создана центральная организационная комиссия по проведению республиканских конкурсов. На днях состоялось заседание этой комиссии, утвердившей темы, по которым будут проводиться республиканские конкурсы, и установленные сроки представления предусмотренных материалов. Работы по механизации для обработки чайных плантаций, сбора и транспортировки чайного листа, а также по повышению урожайности виноградников, цитрусовых и чайных плантаций должны быть представлены на конкурс не позднее 1 октября 1974 года.

Работы по интенсификации животноводства и птицеводства могут быть представлены до 1 сентября этого года. До 15 сентября 1974 года должны быть представлены работы участников конкурса в области интенсификации производства основных многолетних культур питомнического хозяйства; по комплексному использованию отходов пищевой и легкой промышленности; по интенсификации добычи и обогащению марганцевых руд и каменного угля; по повышению производительности труда и увеличению удельного объема продукции в текстильной промышленности.

Все материалы на конкурс следует направлять по адресу: г. Тбилиси, Дом правительства, Государственный комитет Совета Министров Грузинской ССР по науке и технике.

(ГрузИНФОРМ).

Внимание: лусковая стройка!

Каждый день — решающий

Очамчирская птицефабрика будет одним из крупнейших птицеводческих комплексов в республике. Рассчитана она на 200 тысяч кур-несушек и за год будет давать 42 млн. яиц и 856 тонн птичьего мяса.

Комплекс строится в основном коллективном передовом механизированной колонны № 41 треста № 7 Министерства сельского хозяйства Грузии. Вместе с ним работают и представители ряда субординированных организаций. Ныне идут работы по завершению строительства акклиматизаторов и птичников. Спорится дела у ребят из комплексной бригады Евгения Клименко, работающих по методу Николая Злобина. Не отстают от нее члены бригад бетонщиков и монтажников, возглавляемых Л. Мангадзе и Ф. Гергаи.

Чтобы сдержать свое слово — сдать в эксплуатацию фабрику к 7 ноября, мы должны ежедневно выполнять работу не менее чем на 13 тысяч рублей, — говорит главный инженер передового механизированной колонны З. Джебана.

А на самом деле, среднесуточный показатель ПМК ощутимо ниже. Очевидно, что такими темпами не выполнится ни плана, ни обязательства.

«Серьезные претензии можно предъявить к субординированной организации. Это, прежде всего, касается специализированной передовой механизированной колонны № 12 «Грузсельстроймонтаж», которая план санитарных работ выполняет всего лишь на две трети. На стройку поздно прибыли рабочие специализированной передовой механизированной колонны № 13 того же «Грузсельстроймонтаж». Естественно, был задержан монтаж на ряде объектов птицефабрики.

Медленно ведет монтажные работы коллектив специализированного ремонтно-строительного управления «Грузстипрома». Причина? Недостаток рабочей силы. Одна бригада, работающая здесь, никак не может обеспечить выполнение объема работ. Для ведения строительства по графику тут требуется, по крайней мере, две-три такие бригады.

Неравномерное снабжение материалами — проблема № 1 строителей. С большими переборами поступают арматурное железо, шпалес, цемент и другие. — Сейчас у нас имеется только двухнедельный запас строительных материалов, — сетует начальник производственно-технического отдела передовой механизированной колонны № 41 Ю. Самушани. — Эти вопросы должны решить снабженцы Министерства сельского строительства Грузинской ССР, от расторопности и оперативности которых зависит выполнение планов и обязательств.

Важное значение для птицефабрики имеет снабжение водой, которая должна поступать от головного сооружения Очамчирского водопровода. Но беда в том, что окончание строительства этого объекта затянется по вине специализированной передовой механизированной колонны № 20 треста «Спецстрой» Министерства строительства Грузинской ССР и Управления механизации № 8.

На строительство Очамчирской птицефабрики настанет ответственный поря. За оставшееся время предстоит выполнить значительный объем работ, гораздо больший, чем в первом полугодии. Для разрешения многих производственных вопросов нужна практическая и оперативная помощь со стороны Министерства сельского строительства Грузии.

Д. ШЕЛИЯ, (Корр. «Зари Востока»).

Переходящие Красные знамена — для строителей БАМ

С каждым днем ширится фронт работ на сооружении Байкало-Амурской железнодорожной магистрали. Она поможет поставить на службу Родины огромные богатства Сибири и Дальнего Востока. Теперь БАМ строит вся страна. Во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное превращение в жизнь заданий пятилетки включились и тысячи стро-

В ПОЛЕТЕ СПУТНИК СВЯЗИ «МОЛНИЯ-10»

Сообщение ТАСС
В соответствии с программой дальнейшего совершенствования систем связи с использованием искусственных спутников Земли 29 июля 1974 года в Советском Союзе осуществлен запуск спутника связи «Молния-10». Спутник выведен на круговую орбиту с параметрами: — расстояние от поверхности Земли 35 тысяч 850 километров.

На борту спутника установлена аппаратура для экспериментальных передач телевидения и осуществления дальней радиосвязи, аппаратура командно-измерительного комплекса, а также системы ориентации, коррекции орбиты, терморегулирования и электропитания. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

МАСТЕРА СКОРОСТНЫХ ПЛАВОК

Ударным трудом ознаменовали свой традиционный праздник руставские металлурги, горняки Чхатары, асфальтобетонщики, ферросплавщики. Об одном из лидеров соревнования, бригаде руставских сталеваров, рассказывается в публикуемом репортаже.

ВЗГЛЯД с трудом окрывает пролет мартеновского цеха. Нестерпимо хочется увидеть, как в печи, грохочут ступицы по леху авальочные машины, подъемные краны...

Началась утренняя смена. Вместе с секретарем партбюро цеха Нопреваном Шарварденидзе останавливаемся у пульта управления печи № 5. Здесь вахту несет бригада Джемала Гвиррадзе, удерживающая первое место в социалистическом соревновании за последние два месяца. Джемал приближается к

печи, через защитные очки вглядывается в ее бужущее нутро. Из отверстия, словно из сопла ракеты, вырываются языки желтого пламени.

Смена предстоит по-настоящему жаркой. Поставлена задача выдать скоростную плавку без малейшего брака. У предыдущей смены агрегат принят в полной исправности, и теперь все зависит от каждого члена бригады, от их спорности и умения. Ровно за 20 минут заканчивается заправка печи. Механические рули машины засыпают руду, авальуют металл-

лом. Около 100 тонн компонентов поглощает исповин. Сталевар и его подручные Э. Имамидзе и Ш. Коха и направили работают четко, с полуделом понимают друг друга. С предельной точностью и последовательностью соблюдают они предписания технологического режима, не допуская и малейших отклонений при доводке химического состава до нормы и обеспечении оптимальной температуры плавления металла.

Раздается команда: — Проба!

Подручный Ш. Коханашвили зачерпывает кирочку сталь и наливает ее в специальный стакан. Золотой спон искр, точно спелое зерно пшеничного колоса, вырывается из стакана. Экспресс-лаборатория дает положи-

тельный заключение: удельный вес серы и фосфора — в пределах нормы. Поспевает плавка. Джемал Гвиррадзе доволен — удалось выработать почти полтора часа, а это 30—35 тонн сверх задания. — Начинаем!

Огненный ручей лавной устремляется в ковш...

Выдана очередная партия высококачественной стали. На табло в графе бригады Гвиррадзе обновилась цифра: 700 тонн сверхплановой стали с начала года.

Коллектив мартеновского цеха обязался сдать в нынешнем году 20.000 тонн металла дополнительно к заданию, сократив брак до минимума. Приближается день, когда на заводе будет выплавлена 25-миллионная тонна стали.



А. МИТАВВАРИЯ.
(Корр. «Заря Востока».)

На снимке: передовые производственники мартеновского цеха Руставского металлургического завода (слева направо) мастер А. Яковлев, сталевар И. Коханашвили, подручный сталевара Ш. Бичинашвили и старший шихтовальщик А. Кулешашвили.

Фото М. Кирнашвили.

ЦЕНА НРАВСТВЕННОЙ УЩЕРБНОСТИ

Студент убил другого студента. Товарищи по факультету. Еще несколько минут назад они вместе заиграли в столовой в окружении ребят с энергетического факультета Грузинского политехнического института. Между М. Кеней и И. И. М. Чхидзе внезапно вспыхнула ссора. Страсти продолжали накаляться и после того, как молодые люди покинули столовую. Вначале они были не одни, а в кругу сверстников, товарищей. Вмешались в конфликт Г. Лабадзе, А. Харбегашвили, Н. Мдивани, Т. Курабидзе и другие, и, возможно, ссору удалось бы предотвратить. Человек с мало-мальски развитым гражданским чувством, сознанием своей причастности к какой-то ответственности за происходящее вокруг него, стал бы долгом постараться погасить накал страстей. Названные молодые люди постыдили иначе — они преспокойно удалились, оставив спорящих. Не деликатностью продиктовано такое поведение, а равнодушием: делайте, мол, что хотите. Пособниками М. Кеней и И. И. М. Чхидзе в ход пошел и лавочный товарищ смертельную ранах их не нанесло, но на подустыльность такое поведение смахивает.

Приведенный случай заслуживает общественного внимания не только сам по себе, но и как отражение явления, довольно распространенного и социально опасного — молчаливого согласия с тем неформальным, болезненным, уродливым, чему мы подчас бываем свидетелями, что совершается рядом. Это может быть и взятка, и очкоустройство и протекционизм. И все это — зло, совершаемое всегда в ущерб обществу. В области нарушения общественного порядка, преступлений против личности, порой приводящих к чьей-то безвременной гибели, это зло выступает во всей своей обнаженной жестокости, оно, как правило, развивается за какие-нибудь часы, а то и минуты, секунды. Стало быть, особенно наглядно для окружающих, и вмешательство находящихся рядом людей должно стать весьма эффективным, порой решающим.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Человек (свободы) был сделан глубинный анализ совершенного преступления. Вот какая вырисовалась небольшая картина.

Будучи зачисленным в вуз, Лежава и Чхидзе систематически пропуская занятия, за что им четырежды был объявлен выговор. К сожалению, этим дело и ограничилось. У комсомольской организации группы, курса не было своего твердого суждения на их счет, оба комсомольца чувствовали общественный контроль над собой. И вели себя по-прежнему разболтано и безответственно. А сдавать экзамены было нужно, вернее, нужны были оценки, дающие право числиться студентом. Лежава и Чхидзе опустившись до шантара, стали вымогать у лектора сносную оценку, а, встретив естественный отказ, пошли на преступление, нанесли преподавателю ножевое ранение. Тогда комсомольская организация решила исключить их из своих рядов.

И снова нас не может не тревожить позиция окружающих — на одном курсе с преступниками нашлись студенты, которые видели, как разворачивались события, но не попытались остановить распоясавшихся хулиганов, а, наоборот, подстрекали и преступление. Стоит их назвать: А. Кордадзе, Г. Гургендзе, Р. Табатадзе.

Соскочил ли они мезру своей винны, свою позорную роль в том, что произошло в вузе? Стыдятся ли?

Мне думается, в том коллективе, где живут и действуют верные представления о товариществе, дружбе, долге, такой случай невозможен. Значит, и коллектив должен почувствовать: что-то в нем неладит, что-то надо менять, поднимать меру взаимной требовательности.

Мне хочется также заострить внимание на нравственной атмосфере студенческого городка, этого большого коллектива вузовской молодежи, объединенных общей целью — учебной, общими бытовыми условиями и т. д.

Недавно мы разбирали дело учащегося ПТУ № 18 А. Аргваляни, который, будучи в нетрезвом состоянии, устроил скандал в столовой общежития, нанес физическое оскорбление работникам милиции. К сожалению, худшие выходя и пытки лихорадки в общем, чтобы избежать наказания, на местах еще недостаточно решительно борются с отрицательными явлениями и к тому же сама молодежь, проживающая здесь, не мобилизована на то, чтобы поддерживать здоровые отношения, нормальный порядок в своей среде во внеучебное время. А ведь без ее участия успешно не добиться. Стоит напомнить высказывание Л. И. Брежнев на XXIV съезде партии: «Укрепление законности — это задача не только государственного аппарата. Партийные организации, профсоюзы, комсомол обязаны делать все, чтобы обеспечить строжайшее соблюдение законов, улучшить правовое воспитание трудящихся. Уважение к праву, к закону должно стать личным убеждением каждого человека».

НАПРЯЖЕННАЯ ОБСТАНОВКА НА КИПРЕ

ВНИЗИИ и других городах страны действует значительное число вооруженных членов подпольной террористической организации «Энка-2», реальная власть остается у пугливых, выступивших против законного правительства республиканцев.

По свидетельству информационных агентств, турецкие войска расширили удары по пугливым, выступившим против законного правительства республики.

Сообщается, что на остров прибыли пополнения сил ООН в числе 1.135 человек.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

КАИР, 30 июля. (ТАСС). В Каире завершила работу чрезвычайная международная конференция в поддержку борьбы народа Кипра за независимость, суверенитет и территориальную целостность. В конференции, созванной по инициативе Организации солидарности народов Азии и Африки, приняли участие делегации стран — участниц ОСНАА, в том числе Советского Союза, а также представители ряда международных организаций.

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 30 июля. (ТАСС). Совет Безопасности ООН продолжил вчера обсуждение кипрского вопроса.

Ввиду взрывоопасного положения на Кипре, создающего прямую угрозу международному миру и безопасности, необходимо срочно принять меры, которые обеспечат выполнение резолюции Совета Безопасности от 20 июля, Советский Союз внес проект резолюции, в котором говорится:

1. Требуется от всех заинтересованных государств принять срочные и эффективные меры по практическому осуществлению резолюции от 20 июля во всех ее положениях;
2. Наставляет на немедленном прекращении огня и всех актов насилия против Республики Кипр и на скорейшем выводе всех иностранных войск и военного персонала, находящихся на Кипре в нарушение его суверенитета, независимости и территориальной целостности, как неприсоединившегося государства;
3. Наставляет немедленно направить на Кипр специальную миссию, состав которой должен быть определен председателем Совета Безопасности после консультации с членами Совета и с генеральным секретарем, с целью ознакомления на месте с ходом выполнения указанной выше резолюции;
4. Считает необходимым, чтобы представители конституционного правительства Республики Кипр принимали участие в переговорах, которые проводятся в Женеве;
5. Постановляет в случае отсутствия прогресса в осуществлении резолюции от 20

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

НАПРЯЖЕННАЯ ОБСТАНОВКА НА КИПРЕ

ВНИЗИИ и других городах страны действует значительное число вооруженных членов подпольной террористической организации «Энка-2», реальная власть остается у пугливых, выступивших против законного правительства республики.

По свидетельству информационных агентств, турецкие войска расширили удары по пугливым, выступившим против законного правительства республики.

Сообщается, что на остров прибыли пополнения сил ООН в числе 1.135 человек.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

КАИР, 30 июля. (ТАСС). В Каире завершила работу чрезвычайная международная конференция в поддержку борьбы народа Кипра за независимость, суверенитет и территориальную целостность. В конференции, созванной по инициативе Организации солидарности народов Азии и Африки, приняли участие делегации стран — участниц ОСНАА, в том числе Советского Союза, а также представители ряда международных организаций.

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 30 июля. (ТАСС). Совет Безопасности ООН продолжил вчера обсуждение кипрского вопроса.

Ввиду взрывоопасного положения на Кипре, создающего прямую угрозу международному миру и безопасности, необходимо срочно принять меры, которые обеспечат выполнение резолюции Совета Безопасности от 20 июля, Советский Союз внес проект резолюции, в котором говорится:

1. Требуется от всех заинтересованных государств принять срочные и эффективные меры по практическому осуществлению резолюции от 20 июля во всех ее положениях;
2. Наставляет на немедленном прекращении огня и всех актов насилия против Республики Кипр и на скорейшем выводе всех иностранных войск и военного персонала, находящихся на Кипре в нарушение его суверенитета, независимости и территориальной целостности, как неприсоединившегося государства;
3. Наставляет немедленно направить на Кипр специальную миссию, состав которой должен быть определен председателем Совета Безопасности после консультации с членами Совета и с генеральным секретарем, с целью ознакомления на месте с ходом выполнения указанной выше резолюции;
4. Считает необходимым, чтобы представители конституционного правительства Республики Кипр принимали участие в переговорах, которые проводятся в Женеве;
5. Постановляет в случае отсутствия прогресса в осуществлении резолюции от 20

СОХРАНИТЬ ЦЕЛОСТНОСТЬ КИПРА

- ПРИЗНАНО ПРАВО НАРОДОВ КОЛОНИИ НА НЕЗАВИСИМОСТЬ
- ТРИУМФ ГРУЗИНСКИХ ТАНЦОРОВ
- КТО НАЖИВАЕТСЯ НА ЛЮДСКИХ СТРАДАНИЯХ
- ТАИНСТВЕННОЕ ПОХИЩЕНИЕ

ЛЕНИНСКИЙ СТИЛЬ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

ВАРШАВА, 30 июля. (ТАСС). «КПСС — ведущая сила в строительстве коммунизма» — под таким заголовком в журнале ЦК ПОРП «Новые дороги» опубликована статья члена Секретариата ЦК ПОРП Э. Жаңдарского посвященная сборнику речей Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «Об актуальных проблемах партийного строительства».

Включенные в сборник речи и статьи Л. И. Брежнева отражают неумолимую и плодотворную деятельность КПСС в области строительства коммунизма, отражают личный вклад товарища Л. И. Брежнева в теорию и практику осуществления руководящей роли партии в коммунистическом строительстве, содержат ценные практические указания и директивы, имеющие непреходящую ценность, служат примером коммунистической идейности и партийности, говорится в статье. Изучение выступлений руководителя КПСС имеет важное значение для каждого коммуниста, так как позволяет лучше познать бо-

ЗАЯВЛЕНИЕ Г. ФАРАКОСА

АФИНЫ, 30 июля. (ТАСС). Вышел на свободу член Политбюро ЦК Коммунистической партии Греции Григорис Фаракос, приговоренный военными властями к пожизненному тюремному заключению.

В заявлении журналистам Г. Фаракос заявил, что освобождение политзаключенных, несомненно, является результатом борьбы греческого народа и поддержки международного общественного мнения. Это, стало возможным также в результате борьбы студентов политехнического училища, патриотов Кипра, всего греческого народа, борющегося за установление подлинной демократии в Греции.

Г. Фаракос выразил протест в связи с продолжающимся задержанием в тюрьмах ряда политических заключенных.

ШИРОКОЕ ОДОБРЕНИЕ

ЛИССАБОН, 30 июля. (ТАСС). Политическая комиссия ЦК Португальской коммунистической партии опубликовала заявление в связи с решением правительства признать право национальных народов на независимость.

В документе отмечается, что это решение имеет чрезвычайно историческое значение, отвечает интересам португальского народа и является очень важным условием для достижения истинной независимости страны.

Португальская коммунистическая партия заявляет о твердой поддержке президента республики. «Движения вооруженных сил» и временное правительство в связи с историческим решением.

Объединение португальских профсоюзов «Интерсиндикал» оценивает принятое решение как решающий шаг в деле выполнения программы «Движения вооруженных сил» и укрепления союза народных масс с вооруженными силами.

УКРАДЕНА СКУЛЬПТУРА

НЬЮ-ЙОРК, 30 июля. (ТАСС). Незавестные грабители похитили бронзовую скульптурную группу, изображающую легендарного швейцарского борца за свободу Вильгельма Телля и его сына. Скульптура работы Д. Энгеля предназначалась для главной площади города Нью-Йорка, названного в честь знаменитого швейцарца.

Грузовик, на котором перевозили скульптуру, был угнан в Стронгвилле (штат Огайо). Гиде водителем машины остановился на отдых по пути из Нью-Йорка в Тель-Сити. Полиция вскоре удалось обнаружить угнанный грузовик, однако скульптуры в нем уже не было.

СОГЛАШЕНИЕ ПОДПИСАНО

БРАЗЗАВИЛЬ, 30 июля. (ТАСС). Соглашение о создании Единого фронта для переговоров с правительством Португалии по вопросу о предоставлении независимости Анголе подписано между Народным движением за освобождение Анголы (МПЛА) и Национальным фронтом освобождения Анголы (ФНЛА).

ПРЕСЕЧЬ ПРОИСКИ «УЛЬТРА»

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Португальские военные власти в Мозамбике решили организовать суд над главарем правых экстремистов страны Йоржем Жардином. Он обвиняется в государственной измене и организации террористических актов. Йоганесбургская газета «Санли таймс», сообщая об этом, указывает, что дело Жардина, сбегавшего в ЮАР, будет разбираться в его отсутствие уже на этой неделе.

Имя этого миллионера-португальца, которому принадлежала мозамбикская газета «Нотисиа ди Беира», неоднократно упоминалось на протяжении последних месяцев в связи с активизацией в Мозамбике деятельности реакционных кругов белых поселенцев.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ УСПЕХ

КАНБЕРРА, 30 июля. (ТАСС). Артисты Государственного академического ансамбля народного танца Грузии завершили свои гастроли в Австралии.

Позади два напряженных месяца выступлений в городах Перте, Мельбурне, Сиднее, Ньюкасле и Брисбене, тысячи налетавших над «зеленым континентом» километров. И повсюду, где бы ни были посланы солнечной Грузии, им сопутствовал успех.

Необыкновенно тепло сочувствия артистов встретил рабочий Ньюкасл. Заполненный до отказа зал каждый вечер взрывался овационными рукоплесканиями, криками восхищения и одобрения. Успех небывалый — та-

ково единодушное мнение местной прессы.

Грузинский ансамбль танца в третий раз посещает Австралию. Австралийские любители искусства ожидали его концертов с большим нетерпением, и их ожидания оправдались. Как отмечала газета «Остралланд», артисты из Грузии привносят в танцы каждый раз что-то новое. Их вдохновенное мастерство захватывают зрителя.

Вендом в выступлениях ансамбля, по общему мнению рецензентов, являлся хоро-

Слово — молодым

САЧХЕРЕ. (Корр. ГрузинФОРМ). На днях Сахчерский райком КП Грузии провел районное собрание молодых коммунистов. Молодые коммунисты участвовали в обсуждении темы «Формирование нового человека». На собрании выступили бригадир слесарей Сахчерского рудоуправления формовочного цеха З. Лабадзе и инспектор детской комнаты районного отделения внутренних дел Дж. Мачарашвили.

В ЛАТИНСКОЙ Америке

принимает торговля донорской кровью, представляющая беззастенчивым дельцам колоссальные прибыли. По свидетельству Всемирной организации здравоохранения, они превышают 150 миллионов долларов год. Впервые мировая общественность узнала о «донорских акциях» после скандальной истории с гангской компанией «Хемо карибин». Местные «емпайры», выдавая донору по три доллара и кружике сока, выкачивали, в буквальном смысле слова, из обездоленных тайланцев тысячу литров крови в месяц.

БИЗНЕС НА КРОВИ

Под таким заголовком в кубинском журнале «Верде оливо» опубликована статья, разоблачающая преступную деятельность латиноамериканских предпринимателей, которые превратили сбор донорской крови в доходный бизнес.

Агентство печати Новости предлагает вниманию читателей этот материал с некоторыми сокращениями.

Бизнесом на крови занимаются также в Бразилии, Колумбии, Гватемале, Гондурасе, Сальвадоре, Коста-Рике и ряде других латиноамериканских государств. В погоне за прибылями бизнесмены нещадно эксплуатируют доноров, систематически нарушая общепринятые ме-

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

«Центр экспорта крови» (СЕДЕСА). Его резиденция расположена в Гватемале, а филиалы действуют во всех странах региона. По последним данным, центральноамериканские государства поставляют в США четыре тысячи литров крови в день. На каждом доноре СЕДЕСА зарабатывает 20 долларов. За минувший год владельцы «центра» получили свыше миллиона долларов чистой прибыли.

(«Верде оливо» — АПН).

ПОИСК

В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ

«РОНДО-СТЕРЕО» ВЕДЕТ ЗАПИСЬ... СИНТЕТИКА БЕЗ ИСКР... ДВИГАТЕЛИ КАК УВИДЕТЬ АТОМ! ЗАЩИТА ОТ СОЛНЕЧНЫХ ЛУЧЕЙ В ЛЮБОЕ ПОГОДУ

Конструкторы тангоскопического завода «Прибор» разработали и наладили производство тюнеров — специальных радиотехнических устройств для приема и воспроизведения стереофонических радиопередач в диапазоне УКВ. Работают они в комплекте с усилителем и называемый «Рондо-стерео», новый прибор позволяет производить запись на стереофонические магнитофоны, а благодаря сохранению пространственной перспективы при любых звуковых перепадах максимально приближает звучание к естественному.

Английские специалисты разработали технологию производства синтетического волокна, обладающего электропроводностью. Это волокно, названное эпитропическим, прежде всего, очевидно, найдет применение в производстве синтетической одежды и ковров, так как даже небольшие добавки токопроводящего волокна предотвращают накопление статического электричества в вещах, изготовленных из синтетики.

Белорусским институтом механизации сельского хозяйства с т а разработаны и внедрены на ряде предприятий опытно-промышленные образцы стенов для обмотки и испытания двигателей внутреннего сгорания мощностью от 5,5 до 55 киловатт. Стенды имеют программное устройство, позволяющее полностью автоматизировать процесс обмотки. Контроль обеспечивается бесконтактными полупроводниковыми системами измерений.

Мощный электронный микроскоп, созданный японскими учеными из университета в Киото, позволяет видеть частицы вещества размером до 1,4 ангстрема. Предполагается, что микроскоп даст возможность осуществить давнюю мечту ученых — рассмотреть и сфотографировать атомные строение молекулы. Для этого молекула должна быть охлаждена до температуры 269 градусов и облучена потоком электронов, образующихся при напряжении 500 тысяч вольт.

Проведенные в Англии исследования показали, что применение подвешенного стекла для остекления административных зданий обеспечивает защиту от солнечных лучей и экономно до 15 процентов средств, затрачиваемых на кондиционирование воздуха.

В Сибирском научно-исследовательском институте энергетик работает первая очередь уникального сооружения — высоковольтного стенда для испытания элементов линий электропередачи высокого и сверхвысокого напряжения. Во время эксплуатации ЛЭП приходится выдерживать сильные морозы, жару, грозы. Именно такие условия и создаются на высоковольтном стенде для проверяемого оборудования.

КОНЦЕРТЫ У МОРЯ

Государственный симфонический оркестр Грузии выехал на гастроли в Гагра. В его программе — произведения грузинских, русских и зарубежных композиторов.

В ГОСТИ К ПОЛЬСКИМ ДРУЗЬЯМ

Группа юной и девушки из Польши, учащиеся электротехнического техникума, в течение недели отдыхала в Батумской школе-интернате № 1. Польские друзья ознакомились с достопримечательностями Батуми и его окрестностями, жизнью и бытом трудящихся Аджарии, встречались с пионерами и школьниками. Скоро группа учащихся Батумской школы-интерната вместе с активистами Тбилисского Дворца пионеров и школьников имени Б. Дanelадзе, с которыми польские ребята поддерживают дружеские связи, поедет в Польшу.

БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА

КУТАИСИ. (Корр. «Зари Востока»). Состоялся первый выпуск инженеров заочного и вечернего обучения Кутаисского политехнического института. Все тридцать два дипломанта с успехом защитили свои дипломные работы. Отличную оценку Государственной комиссии получила дипломная работа старшего инженера автомобильного завода имени Орджоникидзе депутата горсовета А. Комладзе, разработавшего проект микроавтобуса на 7 человек оригинальной конструкции. Такой же оценки удостоены за разработку оригинальных тем по усовершенствованию конструкции машины, установок и процессов производства работник электромеханического завода Р. Свиандзе, мастер профтехучилища № 4 Г. Дарсадзе и другие.

Движущийся тротуар под землей

Чтобы попасть на станцию метро «Самгори» по навигационному переходу мосту, жители огромного нового района Тбилиси проделывают изрядный путь пешком. Но это — временное неудобство: сейчас сооружается подземный переход, который соединит вестибюль метрополитена с Кахетинским шоссе. Важная стройка поручена коллективу метростроителей. Работы ведутся в районе Навтлуги-Сортировочная. Здесь под землей щитовым способом сооружается тоннель — вы видите его на снимке — длиной свыше 80 погонных метров. Он расположен очень близко от путей. Слабая геология грунта вызывает большие затруднения в проходке и требует особого внимания со стороны инженерно-технического персонала, рабочих — проходчиков, бетонщиков, фангетальщиков и монтажников. Основная задача строителей объекта, — говорит консультант «Тбилиснелестрой» лауреат Ленинской и Государственной премий СССР, Герой Социалистического Труда Н. Эсакия, — тщательно крепить лоб забоя.

ПАНОРАМА НОВОСТЕЙ

ПРЕСС-СЛУЖБА «ЗАРИ ВОСТОКА»

Кутаиси—Ленинакан

КУТАИСИ. (Корр. «Зари Востока»). Группа артистов Кутаисского драматического театра имени Л. Мехцишвили возвратилась из Ленинакана, где принимала участие в юбилейных торжествах, посвященных 50-летию основания города имени великого Ленина. На сцене ордена Трудового Красного Знамени государственного драматического театра кутаисцы показали пьесу Р. Табукашвили «Секретарь райкома». В торжествах приняли участие также артисты ордена Трудового Красного Знамени Кировабадского государственного драматического театра имени Д. Джафарли.

Во время своего пребывания в Ленинакане кутаисские артисты встречались с трудовыми коллективами ряда предприятий, с представителями интеллигенции, деятелями культуры, выступили на сценах рабочих клубов.

Новая здравница в Гагра

В архитектурном отделе Тбилисского отделения института «Гидропроект» разрабатывается проект нового оздоровительного комплекса «Энергетик», который будет построен в Гагра. Он включает высотный, 14-этажный спальный корпус на 240 человек, пищеблок, клуб, благоустроенную территорию со своими спортивными площадками. Новая здравница на берегу Черного моря предназначена для энергетиков страны.



ПЕРВЫЕ ШАГИ В БОЛЬШОЕ ИСКУССТВО

Их часто можно встретить на лоне природы с мольбертами в руках. Учащиеся Горькой художественной школы выезжают в окрестности села Хидистави, Тквицви, Тинисхиди, делают здесь этюды зарисовки, создают портреты тружеников сельского хозяйства, воспевают неповторимую красоту Карталинской долины. В стенах нашей школы юные мастера кисти и резки делают первые шаги в большое искусство, — рассказывает директор школы В. Арчадзе. — Мы принимаем детей в возрасте от 9 до 11 лет, которые проявили талант и склонность к изобразительному искусству. А в нынешнем учебном году мы открыли при школе подготовительную группу, в которую зачислены самые маленькие ученики. В течение четырех лет

под руководством квалифицированных преподавателей юные художники изучают азы живописи и скульптуры. Выпускники школы продолжают пополнять свои знания в высших и средних художественных учебных заведениях Тбилиси, а также Москвы и Ленинграда. В школе часто устраиваются выставки — смотри как учащиеся, так и известные мастера. В выставочном зале демонстрировались работы народного художника СССР У. Джапаридзе, заслуженного художника Грузинской ССР И. Очаури и других.

На снимке: преподаватель С. Зазашвили проводит занятие.



Фото В. Асаркизова.

РУКИ ХИРУРГА

Среди группы известных хирургов, представленных Институтом хирургии Академии медицинских наук СССР за «Разработку и внедрение в клинику практическую реконструктивную и пластическую операции в хирургии магистральных сосудов» на соискание Государственной премии СССР, значится и фамилия грузинского ученого — профессора, доктора медицинских наук Георгия Нацвалишвили. Г. Нацвалишвили — ведущий курсом сосудистой хирургии Тбилисского института усовершенствования врачей. На базе курса, возглавляемого Г. Нацвалишвили, создан республиканский центр сосудистой хирургии, который обеспечивает неотложную хирургическую помощь в Тбилиси и в районах республики. Операции, производимые при заболеваниях крупных кровеносных сосудов (атеросклерозе, артериите, тромбозе, эмболии), а также



Профессор Г. Киквадзе. (Фотохроника ГрузинФОРМа).

СПОРТ-СПОРТ

Метревели сравнивает счет

В Донецке проходит, как известно, матч финала европейской зоны «Б» по теннису между сборными командами СССР и Чехословакии. 29 июля была проведена центральная встреча матча, в которой встретились финалисты прошлогоднего турнира в Уимблдоне Ян Кодеш и Александр Метревели. Захватывающий поединок выиграл тбилисец. Для этого пришлось провести пять изнуряющих сетов. Итог встречи — 4:6, 6:3, 4:6, 6:3, 7:5 в пользу Метревели. После победы советского теннисиста общий счет матча сравнялся — 2:2. Напомним, что до этого Кодеш победил в трех партиях Теимуразу Какуля, а в паре с Владимиром Зедником выиграл у Метревели — Владимиром Коротковым. Метревели взял верх над Франтишеком Палой. Поединок Какуля — Пала был прерван из-за наступившей темноты при счете 4:4. Первый сет со счетом 6:3 выиграл советский спортсмен. Эта встреча закончилась вчера поздно вечером.

«Плато» поднимается

Вывысь...

— Это будет девятиэтажное здание со всеми удобствами. Конструктор Петр Вардин, архитекторы Мераб Чхенкели и Кеирос Тотивадзе нашли оригинальное решение реконструкции пансионата. И если раньше «Плато» могло одновременно принять всего 200 человек, то после окончания строительства — еще 150. Мой собеседник — начальник ремонтно-строительного управления треста «Грузурортремстрой» Т. Аруев. На строительной площадке его можно встретить каждый день. Когда приступили к реконструкции пансионата «Плато» в Боржоми, — рассказывает он, — многие сомневались в ее целесообразности: на существующие четыре этажа надо было достроить еще пять этажей. Но когда Строительный институт «Союзкурортпроект» представил рабочие чертежи и макет реконструкции стало ясно, что на месте старого невзрачного здания вырастет оригинальное по архитектурному замыслу и интересное по инженерному решению современное сооружение из стекла и сборных железобетонных элементов. Сегодня все трудности уже позади. На фоне чарующей красоты ущелья четко вырисовываются контуры пансионата «Плато».

СРОКИ ИЗВЕСТНЫ

Утвержден регламент финального матча претендентов на первенство мира по шахматам между советским и чехословацким гроссмейстерами Анатолием Карповым и Виктором Корчным. Матч откроется в Москве 15 сентября. Первая партия назначена на 16 сентября. Соперники будут играть в Колонном зале Дома Союзов. Главный арбитр — международный арбитр, международный гроссмейстер А. О'Келли (Бельгия), заместитель главного арбитра — международный арбитр, ме-

ПУЛИ ЛЕГКИ В ЦЕЛЬ

На чемпионате СССР по стрельбе из винтовки в Мтыцах в составе сборной команды ДОСААФ нашей страны отлично выступил тбилисец, мастер спорта Владимир Скрынников, который, набрав в стрельбе из малокалиберной винтовки из положения лежа

ГОТОВЯТСЯ К ТУРНИРАМ

Наставник сборной СССР Б. Кулагин и его помощники К. Локтев и В. Юринов назвали большую группу хоккеистов, из числа которых они намерены отобрать участников матчей с командой Канады, намеченных на сентябрь-октябрь. Обсуждая кандидатуры игроков, — рассказал корреспондент ТАСС В. Дворцов Б. Кулагин, — мы искали из того, как хоккеисты выступили в состязаниях чемпионата мира, первенства страны и других важнейших соревнованиях минувшего сезона. Вот какие хоккеисты внесены в список игроков, готовящихся к встречам с канадцами: вратари — Третьяк

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

ШАХМАТЫ. На всемирной студенческой олимпиаде советской команде, победившей в восьмом туре сборную Финляндии со счетом 3,5:0,5, достаточно набрать в заключительной встрече лишь одно очко, чтобы обеспечить себе титул чемпиона. Сейчас у советских шахматистов 23,5 очка. Вслед за лидерами идут шахматисты Англии — 20, Венгрии и США — по 19,5 очка. ТЕННИС. Завтра во французском городе Виши начнется финальный турнир розыгрыша Кубка Галя, считающегося неофициальным командным первенством Европы для юниоров. В зональных соревнованиях, проходивших в западногерманском городе Саарбрюкене, наши теннисисты победили сначала команду ФРГ (3:2), а в решающем матче — сборную Румынии — 4:1. ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. В Ницце на открытом чемпионате Франции, показав ряд высоких результатов, Рекордсмен мира американец Дуайт Стюэн преодолел способом «фосбюри» планку

«Энтузиаст-74»

СИГНАХИ. (Корр. ГрузинФОРМа). Месяц назад на территории Хирсинского виноградского совхоза открылся лагерь труда и отдыха «Энтузиаст-74», объединяющий более ста учащихся пяти средних школ Октябрьского района Тбилиси. Руководит лагерем опытный педагог С. Меладзе. Тбилисские учащиеся выполняли работы на сумму около пяти тысяч рублей. Они провели зеленые операции на 50 виноградниках, собрали несколько тонн фруктов и овощей. Сейчас ребята принимают активное участие в уборке урожая, заготовке кормов.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ЗАРИ ВОСТОКА»

ТЕЛЕВИДЕНИЕ СЕГОДНЯ

По первой программе. 10.05 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.20 — Из Москвы. Новости. 10.30 — Из Москвы. Цветное телевидение. «Клуб кинолюбителей». 11.30 — Художественный фильм «Юбка», 12.45 — Телефильм. 18.05 — Польский телевизионный многосерийный художественный фильм «Приключения пса Цициля». (5-я серия, на грузинском языке). 18.35 — Объявление. 18.40 — Киносерия. 18.55 — «Пятница» в действии. 19.15 — Концерт. 20.00 — «Орлеан» — сатирико-юмористический телефильм. 20.30 — Из Киева. Чемпионат СССР по футболу: «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 21.15 — Из Москвы. «Время» — информационная программа. 22.45 — Короткометражный художественный фильм. 23.15 — Новости. По второй программе. 18.05 — Кинопрограмма. 19.00 — Для школьников. Телевизионный театр «Сонянин парус». 19.35 — Объявление. 19.45 — «Иноафиша». 20.15 — Реклама. 20.25 — Цветное телевидение Грузии. Художественный фильм «Тайна двух океанов» (1-я серия). Центральное телевидение — с 10.00 до 12.45 и с 16.55 до 00.10.

4 АВГУСТА.

По первой программе. 10.05 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.20 — Из Москвы. Новости. 10.30 — Цветное телевидение. Для школьников. «Творчество юных». 11.00 — Цветное телевидение. Для школьников. «Дождь». 11.30 — Кинопрограмма. 12.30 — Художественный фильм «Мост для Серафима». 17.55 — Цветное телевидение Грузии. Художественный фильм «Алтан четверть». 19.15 — Объявление. 19.20 — «Коммунист 70-х годов». 19.40 — «Актриса в кино». 20.30 — «Звездный день села». 21.00 — «Моя мечта» — информационная программа. 21.30 — Телевизионный художественный фильм. 22.00 — Из Москвы. «Время» — информационная программа. 22.30 — Новости. По второй программе. 18.05 — Кинопрограмма. 19.00 — Для школьников. Телевизионный театр «Сонянин парус». 19.35 — Объявление. 19.45 — «Иноафиша». 20.15 — Реклама. 20.25 — Цветное телевидение Грузии. Художественный фильм «Тайна двух океанов» (2-я серия). Центральное телевидение — с 10.00 до 12.30 и с 16.55 до 00.20.

РАДИО СЕГОДНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА.

06.35 — Грузинские народные песни. 08.30 — Оперная музыка. 09.45 — Фрагменты из грузинского оперного. 11.05 — О. Респиги. Симфоническая поэма. 11.45 — Из антологий мировой поэзии. 13. Петерс. 12.10 — Для молодежи. Радиооркестр «18-й год» — поиск, мольба, проблемы. 12.30 — Из Москвы. «Рабочая разведка». 12.40 — И. Гудалишвили. Камерные произведения. 14.00 — Л. Делли. Опера «Лекко». 17.15 — Концерт ансамбля художественной самодеятельности Цетларского и Местийского районов. 17.40 — Для самых маленьких. «Говорит Валентина Александровна». 18.00 — Оркестровые пьесы грузинских композиторов. 18.45 — А. Хачатурян. «Фрунзе» из балета «Спартак». 19.00 — Оркестр симфонического оркестра. 19.15 — Песни А. Фаворского. 19.45 — Абзазные песни. 20.30 — Оркестр симфонического оркестра. 20.30 — Из Вазу. Радиооркестр «Тбилиси». 21.00 — «Вечерняя связь». 21.10 — Ф. Шуберт. Оркестровый трио. 21.45 — Г. Чикали. «Ибаль». Радиооперново. (Промьера). 23.30 — Концерт ансамбля «Иверия».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

20.03 — Концерт-беседа. «Г. Нацвалишвили». 20.30 — «Последние известия». 20.35 — «Два любительских спорта». 20.40 — Концерт ансамбля «Юность». 21.00 — Международный комментарий. 21.05 — Ж. Бизе. Опера «Идеальное общество». 21.30 — «Последние известия». 21.35 — А. Мачавадзе. Серийный концерт. 22.10 — Г. Дочинашвили. «Грица, или главный». Рассказ. УКВ.

11.30 — А. Рубинштейн. Опера «Демон». 14.00 — Ф. Достоевский. «Кроткая». Радиооперново. 14.53 — Л. Бетховен. 33 вариации. 15.45 — Игрет ансамбль «Грица». 16.00 — В. Кервадзе. Серийный концерт. 16.30 — Концерт с участием З. Хачаварова и Р. Вейбутова. 17.00 — В. Бельи. Вокальный цикл на стихи В. Маяковского. 17.22 — Грузинская народная музыка. 17.48 — А. Дворжак. 5-я симфония.

С ПОВЫШЕННОЙ СКОРОСТЬЮ

Народный суд Марнеульского района приговорил Г. Имразаева к пяти годам лишения свободы с последующим лишением права управлять автотранспортными средствами в течение двух лет. М. МИРЗОВ, прокурор отдела общего надзора Прокуратуры Грузинской ССР, старший советник юстиции.

Адрес редакции: 380008, ТБИЛИСИ-8, ПР. РУСТАВЕЛИ, 42. ● ТЕЛЕФОНЫ: приемные — 93-11-58, отдел писем и массовой работы — 93-13-54, бухгалтерия — 93-93-95

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ, 380008, ТБИЛИСИ-8, УЛ. ЛЕНИНА, 14. ИНДРЕКС 66432

Редактор О. КИКЛАДЗЕ.